

# ΜΕΓΑΛΟΤΥΠΙΑ

10/31/98  
**ΜΗ  
 ΜΕΝΕΤΕ  
 ΘΕΑΤΕΣ  
 ΣΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ**

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΕΤΟΣ 24ο • Αρ. φύλλου 6.999 • ΔΡΑΧΜΕΣ 200

Ο ΣΧΕΔΙΟ ΛΟΓΩ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΥ

## Σύρεται η ...απόσυρση

Ο Γ. Δρυς λέει ότι «είναι τεχνικά δύσκολο να υπολογιστεί στις τιμοληψίες (σ.σ. για τον πληθωρισμό)». Το οικονομικό επιτελείο θα προτεί-

νει στην κυβερνητική επιτροπή μείωση 20-25% του ειδικού φόρου στα αυτοκίνητα, και του ΦΠΑ στο 15% από 18% στα τιμολόγια ΔΕΗ. **ΣΕΛ. 59**



**ΥΣΤΑΤΗ** προσπάθεια για τη διαλυμένη Αστυνομία

# Η ΕΛ.ΑΣ.

# πάει πρώτη

# για ανασχηματισμό

- ✓ Αυτονομείται το Αρχηγείο
- ✓ Προς κατάργηση το υπουργείο

**Θ**εσμικές αλλαγές στην ΕΛ.ΑΣ. και ομαδική προώθηση νομοσχεδίων για τη διαφθορά προωθεί η κυβέρνηση για να ανασχηματίσει τη διαλυμένη Αστυνομία, χωρίς να αποκλείεται και η κατάργηση του

υπουργείου Δημοσίας Τάξεως. Το θέμα συζητήθηκε χθες μεταξύ του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου Σωκρ. Κοσμίδη και των Γ. Ρομαίου, Γ. Παπαδογιαννάκη και Ι. Γεωργακόπουλου. **ΣΕΛ. 20-22,43**

**Η Διαλυμένη Αστυνομία σε αριθμούς**

Ετος	Αριθμός Ασπειρών
1992	27
1993	60
1994	44
1995	52
1996	39
1997	34
1998 μέχρι χθες	94

  

**Ποσοστό εξιπνωσθέντων Ασπειρών από το 1995**

1995	31 στις 52	<b>59,6%</b>
1996	20 στις 39	<b>51,2%</b>
1997	8 στις 34	<b>23,5%</b>
1998	12 στις 90	<b>13,3%</b>

## «Σε 5 χρόνια εμβόλιο»



Νέες  
 ελπίδες  
 από τη  
 Βάσω

Το ευβόλιο για την



**ΝΕΟΣ ΑΘΛΟΣ ΕΛ.ΑΣ.**

**Εκρυψαν  
 τον δικό τους  
 άνθρωπο!**

Αυτός δεν είναι ο αστυνομικός που σκότωσε το 17χρονο Σέρβο. Είναι... μαιμού-δολοφόνος. Ο πραγματικός δεν εμφανίστηκε από τους προστάτες της ΕΛ.ΑΣ. **ΣΕΛ. 20**

**372.500 ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ ΕΧΟΥΝ ΑΠΟΓΡΑΦΕΙ**

Του ΠΩΡΓΟΥ ΜΑΡΝΕΜΟΥ

**Μ**ε μια σειρά από σαρωτικές αλλαγές της ύστατης ώρας η κυβέρνηση επιχειρεί να προσδώσει μια νέα οντότητα στην Αστυνομία, αφού είναι πρακτικά αδύνατον να τη διαλύσει και να τη φτιάξει από την αρχή.

Πρώτο άμεσο βήμα είναι η ίδρυση αυτόνομου αρχηγείου με ευρύ επιτελείο και δεύτερο, η κατάργηση του υπουργείου Δημόσιας Τάξης και η ένταξη της νέας ΕΛ.ΑΣ στο υπουργείο Εσωτερικών.

Οι παραπάνω θεσμικές αλλαγές, που βρίσκουν σύμφωνη και την αξιωματική αντιπολίτευση, ήταν, σύμφωνα με πληροφορίες, το αντικείμενο της χθεσινής σύσκεψης του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου **Σ. Κοσμίδη** με τον υπουργό Δημόσιας Τάξης **Γ. Ρωμαίο**, το γενικό γραμματέα **Γ. Παπαδογιαννάκη** και τον αρχηγό της Αστυνομίας **Ι. Γεωργακόπουλο**.

Αυτονομία, ευελιξία, κρίσεις με αυστηρά κριτήρια, αποκομματικοποίηση και αποτελεσματικότητα είναι οι στόχοι του νέου σχήματος που θα περπατήσει κατά τα αμερικανικά πρότυπα, με το συνυπεύθυνο δίδυμο «σερίφη-δήμαρχος».

Μακροπρόθεσμος στόχος και ο έλεγχος της διαφθοράς, που αναμένεται να ταλανίσει την Αστυνομία, όπως και οι άλλες εγγενείς αδυναμίες της για κάμποσα ακόμη χρόνια.

Κάτω από την αφόρητη πίεση και τις αρνητικές εντυπώσεις που δημιουργούν τα αλληπάλληλα περιστατικά και καθιστούν απίστευτα ελλειμματικό τον αστυνομικό ισολογισμό, η ηγεσία του υπουργείου πασχίζει να αντιστρέψει την κατάσταση.

Ευρισκόμενος υπό διαρκή αμφισβήτηση, ο υπουργός Δημόσιας Τάξης **Γ. Ρωμαίος** έχει θέσει σε γενικό συναγερμό την Αστυνομία και τις νομικές υπηρεσίες που επεξεργάζονται σχέδια νόμου και προεδρικά διατάγματα για μεγάλες θεσμικές αλλαγές.

Ερωτώμενος χθες από την «Ε» ο υπουργός Δημόσιας Τάξης σχετικά με την ενδεχόμενη κατάργηση του υπουργείου είπε: Είναι μια δική μου πρόταση, η οποία ωστόσο χθες δεν συζητήθηκε στην συγκεκριμένη σύσκεψη. Είναι θέμα του πρωθυπουργού εάν θα την υλοποιήσει. Εμείς πάντως προχωρούμε με επείγουσες διαδικασίες για την ίδρυση αρχηγείου, την αναδιοργάνωση και την αντιμετώπιση της διαφθοράς.

Η ίδρυση αρχηγείου είναι μια παλιά ιστορία που



Στην κατάργηση του υπουργείου Δημόσιας Τάξης προσανατολιζείται η κυβέρνηση, με στόχο την αναδιοργάνωση της ΕΛ.ΑΣ.

## ΕΠΙΦΥΛΑΚΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

**Μ**ε προβληματισμό και επιφυλακτικότητα αντιμετώπιζουν στο υπουργείο Εσωτερικών και Δημόσιας Διοίκησης το ενδεχόμενο μεταφοράς σε αυτό του υπουργείου Δημόσιας Τάξεως. Πηγές έλεγαν χθες ότι κανείς στο υπου-

ργείο της Κλαυθμώνος δεν ερωτήθη και δεν γνωρίζει κάτι σχετικό.

Επίσης, εξέφραζαν προβληματισμό και επιφυλακτικότητα για το αν η συγχώνευση των δύο υπουργείων θα λειτουργούσε αποτελεσματικά, δεδο-

μένου ότι ήδη ο τομέας του υπουργείου Εσωτερικών καλύπτει ένα ευρύτατο φάσμα αρμοδιοτήτων, αφού πρόκειται επί της ουσίας για δύο υπουργεία, το Εσωτερικών και το πρώην υπουργείο Προεδρίας.

**Π.ΣΩΚ.**

παλινδρομεί τα τελευταία 5 χρόνια. Η ενοποίηση των Σωμάτων Ασφαλείας το 1985 σήμανε και την κατάργηση των αρχηγείων της Χωροφυλακής και της Αστυνομίας Πόλεων.

Το επιτελείο της ενιαίας Αστυνομίας τέθηκε από τον ασφυκτικό κυβερνητικό και κομματικό έλεγχο, με αποτέλεσμα οι κορυφαίοι στρατηγοί να γίνουν μαριονέτες χωρίς ευθύνη, πρωτοβουλίες και χάραξη επιχειρησιακής στρατηγικής. Η κατάσταση αυτή οδήγησε στην αναξιοκρατία και στον άκρατο κομματισμό, γεγονός που επισήμαναν ό-

λοι όσοι διετέλεσαν υπουργοί Δημόσιας Τάξης, αλλά όλοι δίσταζαν να απεμπολήσουν το δικαίωμα της ολοκληρωτικής χειραγώγησης της Αστυνομίας.

Βεβαίως, η σχετική αυτονομία της Αστυνομίας με την ίδρυση αρχηγείου μπορεί να αποδώσει με παράλληλα μέτρα. Και αυτά είναι απολύτως αξιοκρατική επιλογή στελεχών, αναμόρφωση του πειθαρχικού δικαίου, σαφής οροθέτηση της επιχειρησιακής αστυνομικής δράσης κ.λπ.

Διαφορετικά, μπορεί εύκολα να καταστήσει την

Αστυνομία κέ-πυλογών.

Για την αντι-διο για την ίδρυ-θέσεων είναι η-ποινική δικαιο-κτους αστυνομ-ακύρωση των-στο σώμα και ε-νεται απαραίτη-σίας στο υπου-ρεί να αντιμετα-

## Στη Βουλή

Τα τελευταία-μιά ήταν φυσικ-ράς επερωτήσε-πρός τον υπου-νίασε την τακτι-κυβέρνηση, πο-της, ζητώντας ε-μαίου. Αλλά κα-λιτικές ευθύνες-σίας Τάξης, χω-τηση ή αποπομπ-

Συγκεκριμέν-φουν εννέα βοι-τευσης (Μαρκο-στάθης, Λιάπης-σίμης, Κατσιής-λόγος για «έξαρ-ποιοτική, που ο-γαλήνης. Χαρακ-Δημόσιας Τάξης-να αναλάβει «τι-των πράξεων και-νώ αναξιόπιστη-ΕΛ.ΑΣ.

Κατόπιν αυτά-πουργός Δημόσι-

■ Αν σκοπεύει ν-χηγείου Αστυνομ-■ Αν θα υπάρξε-νομικών,

■ Αν θα εκσυγχ-και διαρκούς επι-■ Αν θα καταργη-τήματα και

■ Αν θα θεσπιστε-κό σώμα φύλαξης